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Θέμα:  UΥλοποίηση της «Κιβωτού Απόδημου Ελληνισμού» 

 

Αξιότιμα μέλη Περιφέρειας Καναδά, 

 

Σας ενημερώνω ότι, το Προεδρείο του ΣΑΕ  έχει ξεκινήσει την δημιουργία 

της «Κιβωτού Απόδημου Ελληνισμού» στα Γραφεία του ΣΑΕ στην  Θεσσαλονίκη 

με την στήριξη του Δήμου Θεσσαλονίκης, των αρμοδίων Αρχών της Ελληνικής 

Πολιτείας και ιδιωτικών πόρων.  

 Η «Κιβωτός Απόδημου Ελληνισμού»  θα είναι ένας μουσειακός – 

ερευνητικός χώρος στον οποίο ο επισκέπτης θα έχει την δυνατότητα να ανατρέχει σε 

σπάνιο ιστορικό υλικό, να βλέπει ιδιαίτερα αντικείμενα και κειμήλια μεταναστών, να 

έχει πρόσβαση σε ομογενειακά μέσα ενημέρωσης, να παρακολουθεί εκθέματα 

καλλιτεχνών της διασποράς, να συμμετέχει σε εκδηλώσεις με θέμα τον Έλληνα 
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Ομογενή και το σημαντικότερο, να μαθαίνει για την μακρά μεταναστευτική ιστορία 

της Ελλάδας. 

Η καινοτόμος πρόταση του Προέδρου του ΣΑΕ, Στέφανου Ταμβάκη, περί 

σύστασης της «Κιβωτού Απόδημου Ελληνισμού» έρχεται να καλύψει την απουσία 

ενός ολοκληρωμένου και σύγχρονου ιστορικού αρχείου για τον Απόδημο Ελληνισμό 

και να εκπληρώσει μια υποχρέωση προς τους Έλληνες της διασποράς και την 

προσφορά τους.  

Ο βασικός στόχος της δημιουργίας της «Κιβωτού» είναι η αναγνώριση της 

προσφοράς των Αποδήμων στη χώρα προέλευσης τους αλλά και στις χώρες  

υποδοχής τους, μέσω της παρουσίασης της προσφοράς του Απόδημου προς τον 

ελληνισμό, της διατήρησης της ελληνικής γλώσσας και του ελληνικού πολιτισμού 

στις εστίες διανομής του.   

Για τον λόγο αυτό, ζητούμε από όλα τα μέλη της Περιφέρειας Καναδά να 

μας διαθέσουν οιοδήποτε τέτοιο υλικό (είτε από ιστορικό αρχείο ομογενειακών 

οργανισμών, είτε δημοσιεύματα και βίντεο από γεγονότα που σημάδευσαν την 

πορεία των ελλήνων του Καναδά, είτε μουσειακά αντικείμενα και κειμήλια, είτε 

έντυπα από ομογενειακά μέσα ενημέρωσης, είτε φωτογραφίες κτλ) που να μαρτυρεί 

την πλούσια ιστορία των Ελλήνων ομογενών του Καναδά  και να αποτελέσει μέρος 

της «Κιβωτού Απόδημου Ελληνισμού». 
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Αφού παραλάβουμε όλο το διαθέσιμο υλικό και προβούμε στην αξιολόγηση 

και τελική επεξεργασία του, θα το αποστείλουμε στην Θεσσαλονίκη προκειμένου να 

συμπεριληφθεί στην υλοποίηση του έργου.  

Παρακαλούμε να ενημερώσετε άμεσα τα μέλη σας σχετικά με την συλλογή 

υλικού από την ζωή των Ελλήνων στον Καναδά και από κοινού να συμβάλουμε 

στην υλοποίηση αυτού του τόσο σημαντικού έργου για τον Απόδημο Ελληνισμό.   

Σας ευχαριστώ θερμά για τη συνεργασία σας. 

 
 

 
Με ιδιαίτερη εκτίμηση, 

 
 
 

Κώστας  Μενεγάκης,  
Αντιπρόεδρος ΣΑΕ 

 
Συντονιστής Περιφέρειας Καναδά 
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